

NOTICIAS DE INFORMACION GENERAL

LA FIESTA DE DESPEDIDA DEL SOLDADO

Esta mañana se celebró en el cuartel del regimiento número 23, el simpático acto de despedir a los soldados licenciados de dicho regimiento, que una vez cumplidos sus deberes militares, retornan a su hogar.

Al acto de despedida, en el que estuvieron presentes el coronel, comandante militar, señor Prats, y la plana mayor del regimiento, siguió el concurso literario, que debía haberse celebrado el "Día del Soldado", pero que debido a los acontecimientos revolucionarios, fue necesario aplazar hasta hoy.

El tema del concurso, que fue juzgado por un jurado competente, era "La disciplina, base de toda organización. La disciplina en la familia, en la sociedad, en el taller y en el ejército".

Después de examinarse debidamente todos los trabajos presentados, el jurado acordó otorgar el primer premio al soldado de la sección de ametralladoras Daniel Arias; el segundo, al cabo Pedro Lucas, y el tercero, al soldado Miguel Ubeda.

LA SUSPENSIÓN DEL DESFILE MILITAR

Han retornado a sus lugares de acuartelamiento las dos compañías de los regimientos número 30 y del segundo batallón del 23, que habían llegado a Santander para tomar parte en el desfile militar que ayer fue aplazado por la lluvia.

Como, por otra parte, hoy han sido licenciados los cumplidos del regimiento número 23, de esta capital, se puede asegurar que el desfile ha quedado suspendido definitivamente.

ABUSO QUE DEBE SER CORRIGIDO

No es la primera vez que llega a nosotros la noticia del abuso que determinados individuos cometen en las puertas de los salones de espectáculos al dedicarse a la reventa de localidades.

En el día de hoy han sido varias las personas que nos han rogado hagamos públicamente un ruego a la autoridad para que evite en lo sucesivo lo ocurrido en la tarde de ayer, en la que, al parecer, varios individuos, y burlando la vigilancia de los agentes del orden público, se dedicaron a la reventa de localidades, no conformándose en cobrar el acostumbrado veinte por ciento de demasía, sino llegando incluso a un treinta y cinco por ciento.

Dichos revendedores, de los que dudamos tengan la oportuna autorización gubernativa para dedicarse a esta industria, deben ser perseguidos por las autoridades a fin de evitarse los bochornosos abusos cometidos en la tarde de ayer, abusos que redundan en perjuicio del público y de las propias Empresas de espectáculos.

SOLDADOS MONTAÑESES A AFRICA

Como señalamos en otro lugar, ayer marcharon a incorporar a los diversos regimientos de nuestra zona de Marruecos los nuevos reclutas a quienes por sorteo les ha tocado prestar su servicio en aquella zona.

Entre los que emprendieron el viaje el sábado último y los que lo hicieron ayer, forman un total de ciento nueve, de los cuales quince van a Larache, cuarenta y siete a Ceuta y otros cuarenta y siete a Melilla.

EL TRASATLANTICO "MEXIQUE"

Alrededor de las siete y media de la mañana llegó ayer a nuestro puerto, procedente de los de Habana y Centroamérica, el trasatlántico francés "Mexique", de que desembarcaron algunos pasajeros.

Entre las personas que componían el pasaje, venía acompañado de su bella esposa el ilustre diplomático don Carlos Manuel Céspedes, nombrado embajador de Cuba en nuestro país.

El embajador de Cuba fue saludado a bordo por el consejero de la Embajada de aquella nación en Madrid, señor Pichardo, y por el cónsul de Santander don Andrés Abela y representación de las autoridades locales.

El señor Céspedes y su esposa saltaron a tierra, efectuando un breve paseo por la ciudad, reintegrándose después al buque, que partió alrededor de las once de la mañana.

Como se sabe, el señor Céspedes marcha ahora a Ginebra, de donde regresará para hacerse cargo de la Embajada de su país en Madrid.

Acompañando a los señores de Céspedes en su viaje a la capital ginebrina, marchó el cónsul de Cuba en nuestra ciudad, señor Abela.

EL GOBERNADOR CIVIL DE VALLADOLID EN SANTANDER

Aprovechando la circunstancia del viaje del señor Benzo a la capital montañesa, el gobernador civil de Valladolid y excelente montañés y firme republicano, don Alonso Velarde, acompañó desde aquella capital al subsecretario de Gobernación.

El señor Velarde se trasladó por la tarde, en unión del señor Benzo, arquitecto de Gobernación señor Gólfín, gobernador civil de Santander y otras personas, a la villa de Laredo, donde les fue dispensado un cariñoso recibimiento.

Esta mañana permaneció durante algunas horas en el Gobierno civil, en una de cuyas salas recibió numerosas visitas, siendo saludado por gran número de amigos.

NI UN PASO ATRAS

Nos preocupa, decíamos ayer, que cada republicano esté en su puesto, cumpliendo a conciencia su sagrado deber de ciudadanía. Queremos insistir hoy sobre este punto y habremos de referirnos a él constantemente, puesto que es y habrá de ser el «leit motiv» de toda nuestra actuación.

Uno de los mayores males de la vida española—del que empiezan ya a darse cuenta las gentes—es la inorganización de toda nuestra vida nacional. No hemos estado organizados nunca; por eso no podemos reorganizarnos. Estamos, sí, por organizar, inorganizados; por eso debemos organizarnos.

He ahí la acusación más terrible que pueda formularse contra las por irrisión llamadas fuerzas vivas, que durante siglos han tenido en sus manos los destinos de España. He ahí la acusación indignada que los republicanos hemos de lanzar al rostro de los que, contra toda razón, contra toda lógica y contra toda justicia, pretenden hacer perdurar en nuestro país el desbarajuste administrativo, el cabaleo político y la relajación moral más completa. Y hemos de pronunciar, de gritar, de rugir nuestra acusación, en nombre de las generaciones que ya desde la época colonial no pudieron cumplir su destino, y se vieron vilmente sacrificadas

en tierras de América, en el Norte de África y en la misma metrópoli, asolada durante años enteros por unas guerras inciviles que han merecido ya la excreción de la Historia.

El pueblo no ha intervenido en nada de eso. Ni tampoco gran parte de la burguesía. Al contrario; la porción de nuestro pueblo que ha podido salvarse de tanto desastre y la burguesía quiere, con toda independencia, trabajar honradamente en unión del pueblo para poder vivir decentemente en una patria redimida y dignificada, se levanta contra un pasado de ignominia, hundieron a la monarquía y proclamaron la República.

En la República no tienen nada que hacer, absolutamente nada, los representantes de la caída monarquía y los que de cerca o de lejos quieren ayudarles, justificarlos o reivindicarlos. Y, en cambio, tienen que hacerlo todo, absolutamente todo, los que al acabar para siempre con la monarquía, decidieron ser dueños de sus propios destinos y edificar una España digna, noble y justa que respondera a la dignidad, a la nobleza y a la justicia de nuestra raza.

Y ahí está todo el problema. El problema que consiste sencillamente en esto: los que nada tienen que hacer en la República quieren prescindir—deshonrar—

los y aniquilándoles—de los que tienen que hacerlo todo, para poder así reanudar la triste e ignominiosa historia de la monarquía. Este, y no otro, es el problema; y hay que repetirlo con insistencia machacona, para no dejarnos distraer, ni desviar, ni menos aún deslumbrar por los que apelan a todas las falsedades y a todas las trampas, a fin de pasar de contrabando su averiada mercancía. Muchos son los cómplices y los entubadores de los que intentan consumir el crimen: pero ni su fuerza, ni su audacia, ni su malicia, les han de valer para conseguir el intento.

España, la nueva España, la nuestra, tiene una ley fundamental que es la Constitución. Posee, además, una serie de leyes substantivas y adjetivas que forman el complemento necesario de aquella. Leyes y Constitución fueron elaboradas con la intervención de los representantes legítimos de las clases populares y de la burguesía genuinamente republicana. Por consiguiente, todo lo constitucional es intangible.

Intangible: es decir, que no se puede tocar. No lo puede tocar nadie, sea quien fuere, sin incurrir en las más graves culpas, que habrán forzosamente que ser sancionadas. Pero no es inmóvil, si bien la mutación o modificación sólo pueden ha-

cerla los representantes de las mismas clases populares y de la misma burguesía republicana que prepararon, proclamaron y establecieron el nuevo régimen. Toda otra intervención equivale a una intromisión. Y toda intromisión, en un problema de una naturaleza moral tan alta y tan delicada, ha de considerarse nefanda. Ese es, precisamente, el caso en que se encuentran los monárquicos, los monarquizantes y todas las alabarderos que les aplauden y les jalean. Ese es, cabalmente, el crimen que intentan perpetrar, con alevosía y ensañamiento, los que, reñidos con todas las normas de la moral y de la decencia pública, quieren explotar en su provecho un pleito surgido entre los republicanos y sus aliados de ayer, por una parte, y entre éstos y la misma República, por otra.

Que nadie se deje engañar. Ni con todos los pretextos, ni con mil más que adujeran los monárquicos y monarquizantes, se puede tolerar que se dé un solo paso atrás en el terreno constitucional, en las conquistas de la República, en los compromisos solemnes contraídos por el Estado republicano con el pueblo español. Estado y pueblo que se confunden hoy en un solo cuerpo y una sola alma: la República democrática española (De «La Libertad».)

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LA PRIMERA MUJER A QUIEN SE NOMBRA CONSUL

Viena. — La señora Agnes Fuchs que era desde hace muchos años jefe de la sección consular de la Legación de Chile en Viena con el título de vicecónsul, acaba de ser nombrada cónsul, por haberse transformado en consulado la mencionada sección.

La señora Fuchs es la primera mujer a quien se designa para un cargo semejante en Viena.

TURQUIA SE PREOCUPA POR LA SITUACION INTERNACIONAL

Constantinopla. — En vista de las condiciones inestables de la situación internacional, el Gobierno turco ha resuelto convocar la quinta Gran Asamblea inmediatamente, en vez de hacerlo el verano próximo como tenía proyectado.

NUEVAS LINEAS AEREAS JAPONESAS

Tokio. — El Japón está en tratativas con Alemania para comprar tres dirigibles tipo Zeppelin, que destinará a establecer nuevos servicios, aéreos regulares para viajeros. El Japón piensa establecer tres líneas que unirán a Tokio (Sinking, con Singapore y con los Estados Unidos por la isla de Hawai.

LOS NOMBRES DE FAMILIA EN TURQUIA

Constantinopla. — El Gobierno va a proceder a una reforma relacionada con los nombres de familia.

Parece que en término próximo serán oficialmente adoptados determinados nombres familiares.

Por el contrario, serán abolidos algunos títulos nobiliarios, como «aga», «pachá» y «effendi».

En cambio el título «bey», que significa o equivale a señor, será conservado, si bien se empleará solamente para los grados militares.

Según parece, los nombres de familia adoptados hasta el presente son fantásticos.

CONTINUA UNA HUELGA DE TAXISTAS

Bruselas. — Continúa con intensidad la huelga de chóferes de taxis.

Se han producido frecuentes incidentes, que tienden a aumentar.

UN "RAPPORT" QUE PRODUCE IMPRESION

Roma. — Ha producido considerable excitación en los centros políticos el «rapport» publicado hoy por el Gobierno italiano, relativo a las relaciones entre Italia y Abisinia.

BOLETIN DE ARTE

UNA OBRA DE ALFREDO FELICES

Desde el sábado último ha quedado expuesto en el Ateneo de Santander un admirable busto del finado marqués de Valdecilla, obra del notable artista santanderino Alfredo Felices, y cuyo boceto hizo en vida del ilustre filántropo.

Magnífica, en efecto, es la obra llevada a cabo con acertada ejecución por Alfredo Felices, que le revela, una vez más, como entusiasta cultivador de las bellas artes.

Durante el día de ayer fueron numerosísimas las personas que contemplaron la magnífica producción artística de Alfredo Felices, siendo unánimes en los elogios.

Nuestros felicitamos sinceramente a Alfredo Felices por su nuevo acierto y deseáramos también que el busto que ahora exhibe en el Ateneo de Santander, obtuviera varias reproducciones para instalarse en el «Hito de Honor» de muchas escuelas, como ejemplo de hombres de empuje intelectual y de amor inextinguible a los niños.

Homenaja a unos profesores

El próximo domingo, día 25 del actual, y organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos de la escuela municipal tercera del Centro (calle de Aunanyar), tendrá lugar el homenaje en honor de los profesores de aquel centro, señores Ruiz G. Montoya, Urgoiti, Quintana y Quijano, en una necesidad de suspender el pasado mes de octubre.

El homenaje consistirá en un banquete, que se celebrará en el acreditado restaurante «La Vizcaína» (Albercía), siendo el precio de la tarjeta el de ocho pesetas y pudiendo recogerse éstas en el centro escolar referido.

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

El día

Los santanderinos pudieron hacer en el día de ayer gala de la tradición de las lluvias, con que el otoño se muestra siempre obsequioso en la Montaña.

Si el día del sábado fue abundantísimo en lluvias, y en la parte alta de la provincia se distinguió por las crudas nevadas, el día festivo no tuvo nada que envidiar al sábado último.

Desde las primeras horas de la jornada festiva, una lluvia pertinaz cayó abundantísima sobre la ciudad, convirtiendo calles y plazas en verdaderos lagos, sobre los que muy bien, y sin temor a perder la vida, podrían haberse celebrado diversos festejos náuticos, ya que la profundidad de baches y lagunas lo permitían.

La mañana fué completamente imprevista, pero no lo fué menor la tarde, que si en sus primeras horas toleró que algunos centenares de amantes al fútbol se trasladaran a los Campos de Sport para presenciar el encuentro deportivo entre el Racing y el Logroño, bien se vengó de ellos, toda vez que antes de terminar la primera parte del encuentro comenzó a obsequiar a los asistentes de la general con una abundantísima lluvia, que los dejó totalmente caladitos, para continuar derramando agua, como si fuera la primera del año, en la totalidad del segundo tiempo.

Lo único destacable del día fué la lluvia pertinaz, que ahogó materialmente los preparativos del desfile militar que se había organizado para rendir un homenaje a las fuerzas del Ejército y en su totalidad a las del Estado.

A lo intempestivo de la mañana siguió lo desapacible de la tarde. La gente, aparte de los «heroicos» futbolistas que se atrevieron acercarse a los campos deportivos, se limitó a llenar en su totalidad las salas de espectáculos. Los cines tuvieron en la jornada de ayer sus buenos entradones, y los bailes se vieron comprometidísimos, dada la enorme cantidad de gente que a ellos acudió.

Soldados a tierras de Africa

En los trenes de la mañana salieron, para incorporarse a los regimientos de la guarnición de Africa, los reclutas a quienes en sorteo les había correspondido prestar su servicio militar en aquella zona.

A despedir a los reclutas santanderinos acudieron a la estación gran número de personas, entre ellos familiares y amigos de los que marchaban a incorporarse a los regimientos de servicio en la zona marroquí.

Llegada del subsecretario de la Gobernación

Como anunciamos el sábado último en nuestra información telegráfica, en la mañana de ayer, y procedente de la capital de la República, llegó a nuestra ciudad el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, don Eduardo Benzo, a quien acompañaba en su viaje su secretario particular y arquitecto del Ministerio de la Gobernación, señor Gólfín, cuyo viaje era con objeto de encauzar las obras del Gobierno civil, de las que tiene el propósito el Gobierno de que comiencen cuanto antes, al mismo tiempo que habían de examinar sobre el terreno la conveniencia de llegar a la construcción de dos magníficos edificios destinados a la Guardia civil en Torrelavega y Laredo.

A esperar al señor Benzo y al arquitecto señor Gólfín, acudieron a la estación del Norte el gobernador civil, Sr. Sánchez Campomanes, el secretario del Gobierno, señor Garnica; las autoridades militares, el comisario de Policía y representantes del Cuerpo de la Guardia civil, Carabineros y autoridades locales.

El señor Benzo, una vez que fué cumplimentado por las personas que le esperaban, se trasladó, en unión del señor Gólfín y del gobernador civil, al Hotel Royalty, donde se hospedó, permaneciendo en él unos momentos, donde después de cambiarse de ropa desayunó.

Se suspende el desfile de las fuerzas

Ante lo intempestivo del día, y aún cuando todo estaba preparado, sujetándose a lo dispuesto en el orden militar de la Plaza dictada por el comandante militar, señor Prats, para celebrar el anunciado desfile de las fuerzas del Estado, el señor Prats comunicó a las autoridades locales su impresión que debido al mal estado del tiempo había estimado suspender el desfile militar anunciado, aplazándolo para mejor fecha.

La victoria del Racing

La medida del señor Prats fué bien acogida, toda vez que lo desapacible del día había de deslucir la brillantez del desfile.

No obstante, las fuerzas que se encuentran a su mando fueron debidamente obsequiadas, sirviéndose en el cuartel una comida extraordinaria y que, a juzgar por el menú de la misma, fué de absoluta satisfacción a los soldados.

El Racing Club celebraba ayer su último partido en el Campeonato superregional, tocándole enfrentarse con el Logroño.

Enemigo fácil fué el que encontró en su última jornada del mencionado Campeonato el titular de Cantabria. Los santanderinos lograron una fácil victoria sobre sus adversarios. Nada más comenzado el encuentro, y por mediación de su delantero centro, Arceche, lograron al medio minuto el primer tanto, tanto que fué seguido de otros tres en la primera parte, sin que los roasteros marcasen. En el segundo tiempo, los santanderinos, en medio de un verdadero diluvio, siguieron aremetiendo contra la meta de los logroñeses, consiguiendo obtener otros cinco tantos y tolerando que, en medio de tanta agua como caía, lograran siquiera moar los de fuera, aunque sólo por una vez.

El Racing se consolidó su segundo puesto el lugar que le correspondió de su grupo en el Campeonato superregional, logrando con ello que los hinchas del Club campeón quedaran satisfechos, aunque reumáticos, a consecuencia de la lluvia recibida.

El señor Benzo, en Laredo

Poco después de las cuatro de la tarde llegó a Laredo el subsecretario de la Gobernación, señor Benzo, al que acompañaban el arquitecto del Ministerio, señor Gólfín; el gobernador civil de la provincia, señor Sánchez Campomanes; el secretario ge-

El señor Benzo, en Laredo

neral del Gobierno, el jefe de la Guardia civil en la provincia y representaciones políticas de la Montaña.

Esperaban al señor Benzo en la villa montañesa, el alcalde y concejales de aquella Corporación, quienes tuvieron afectuosos saludos para el representante del Ministerio e hijo de la Montaña.

El señor Benzo y sus acompañantes se trasladaron al lugar cedido por el Ayuntamiento de Laredo para en él construir el nuevo edificio cuartel de la Guardia civil, el cual habrá de edificarse sobre un solar cuya planta es de setenta y cinco metros de frente por noventa y tres de fondo.

Al señor Benzo y al arquitecto señor Gólfín les pareció admirable la situación del solar, y prometieron a las autoridades de la villa laredana hacer cuanto esté de su parte para llevar a cabo, dentro del Ministerio, las más activas gestiones con el fin de que a la mayor brevedad, y recogiendo las cifras del actual presupuesto, se puedan dar comienzo a las obras de la edificación de dicho cuartel, con lo que se conseguirá que las fuerzas de aquella villa tengan albergue adecuado y se remedie en parte la aflictiva situación de los obreros del ramo de la construcción que se encuentran en paro en aquella localidad.

El señor Benzo y sus acompañantes fueron obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento, y al que asistieron, además de las personas que desde Santander acompañaban al subsecretario de la Gobernación, algunos familiares del mismo y varios amigos políticos, como así también lo hizo una nutrida representación de las fuerzas vivas.

En la mañana de hoy, y como señalamos en otro lugar, el subsecretario de Gobernación vió en nuestra ciudad los terrenos señalados para la edificación del nuevo palacio del Gobierno civil en nuestra ciudad, que como se sabe le han sido cedidos gratuitamente al Gobierno por nuestro Municipio, y son en los que hasta ahora ha permanecido instalado el monumento dedicado a las víctimas de la catástrofe del Machichaco.

Sin noticias de interés

Aparte de lo señalado en esta sección, el día transcurrió, por lo que respecta a la ciudad, dentro de la mayor tranquilidad.

En la Comisaría de Policía, en la Guardia municipal y en la Casa de Socorro, no hubo cosa digna de mención, pues todo se limitó a denuncias sin importancia en los primeros centros y a asistencias sin ninguna gravedad en el último.

HOY HACE UN AÑO

No tenemos la suficiente fuerza de voluntad para dejar pasar este día, sin una leve alusión a hoy hace un año, que tuvieron lugar las elecciones a Cortes. Sólo una leve alusión nada más a fecha tan decisiva en los destinos de la nación proletaria.

En hoy, hace un año, teníamos puesta una consoladora esperanza que al año de tenerla se trastocó en un auténtico balance de cuanto ha acontecido. Cada bando de los que lucharon en las elecciones, puede preguntarse a sí mismo, qué es lo que hizo aquel día. Los trabajadores pueden interrogarse si están hoy mejor o peor que hace un año.

LA REGION, hoja volandera en perenne vanguardia, al 19 de noviembre de 1933, le dedica este recuerdo emotivo, porque fuimos fieles soldados en el cumplimiento de nuestro deber. Cuando podemos decir tantas cosas, hemos de contentarnos con no decir nada.

La jornada deportiva de ayer

Para asegurar el puesto de subcampeón, Arteche, Fuente y Larrínaga, le clavan con nueve goals

El Deportivo Logroño, salva la honrilla con el suyo

BUENOS Y SIN PICANTE

Un buen equipo este riojano que ayer vimos en nuestro estadio local. Un buen equipo, como hecho a la medida de las circunstancias, muy a propósito para que la afición montañesa pudiera pasar la tarde dominical a su gusto, sin desgastes nerviosos, ni complicaciones emocionales que tan gran daño causan a los corazones sensibles. Unos buenos chicos estos de Logroño, que vinieron a Santander convencidos de su inferioridad, a echar fuera el compromiso del último encuentro super-regional de la temporada, poniendo, eso sí, en la lucha toda su buena voluntad, que no fué poco poner, pero resignándose anticipadamente con la catástrofe que vieron como se les venía encima desde el primer momento, con un espíritu verdaderamente deportivo, sin muecas de tragedia ni gestos dramáticos. Sufrieron con paciencia ejemplar los nueve goals que les fueron colocando nuestros chicharrones, sin que el abusivo tanteo fuera capaz de desanimarlos, ni les pusiera en trance de rebeldías, al estilo zaragozano.

Por el contrario, con los nueve a cuéatas, siguieron peleando como podían, sin pensar nunca en tomar esas viejas y protervas represalias a que acuden en casos parecidos otros equipos, haciendo, desde el principio al fin, gala de su espíritu, más que deportivo, franciscano.

De modo que, ya que su juego no se hicieran en justicia acreedores de un elogio encendido y entusiástico, por su conducta noble y correctísima, merecieron el dictado de buenos estos simpáticos muchachos del Logroño, que iban siempre buscando para sus fines la honrada línea recta, sin que el estado del campo, poco hospitalario para los forasteros, ni la lluvia que se clavaba en sus carnes y que les tenía sometidos a un molesto y contumaz régimen hidroterápico, ni la risa abierta y francota del marcador, consiguieran reducir sus bríos naturales, ni torcer su buena condición.

Con lo cual, el partido se ofreció lleno de generosas facilidades para nuestras aspiraciones de subcampeones. La gente, sin inquietudes ni zozobras, en un plan espectacular de entretenimiento, se cansó de ver goals de todas clases, colores y calibres, y pudo reservarse todas sus energías nerviosas para el mes próximo, que comenzará la empuñada y abrupta Liga, en la que no tendremos la suerte de poder regalarnos con otro guiso como el que ayer nos aderezaron estos exquisitos riojanos, tan dulces...

UN LIGERO BALANCE

Hechos aquí ya campeones de hecho y de derecho de la mancomunidad castellan-aragonesa-riojana, creada por el número de Cabot.

Gracias a esa nueva fórmula que tan felizmente ha despatchado el Racing, nuestro primer once regional, sin las trabas que para él ha constituido siempre el arrastre de los clubs provinciales en el campeonato, llegará a la dura competición que tenemos en puertas con el necesario fogueo para que no pueda sorprenderle la pujanza de los teams competidores.

Hasta este año, hemos entrado en el torneo ligero sin disponer de término alguno de referencia. Hoy ya le tenemos, aunque no nos sirva, por cierto, para montar grandes optimismos. Hoy sabemos que están en punto tres elementos de la línea delantera; que podemos esperar mucho de dos medios alas; que contamos con una buena pareja de zagueros, y que disponemos de un portero bastante seguro. No creemos necesario escribir nombres, porque confiamos en que la perspicacia del

lector los irá pronunciando mentalmente a medida que nos lea.

Pero el Racing tiene baches de consideración, que restan muchas probabilidades de triunfo al equipo, y cuya reparación suponemos difícil. El Racing no tiene extremos dignos de su categoría. No negamos con esto que Alonso sea un jugador fino e inteligente. Seguramente, lo es. Pero le falta temperamento, decisión, bravura, y su exceso de prudencia, prodigada en cuantos partidos le vamos viendo, obscurece sus facultades y le desdibuja, reduciéndole a proporciones verdaderamente insignificantes. Su actuación de ayer, ante un enemigo inferior y lleno de nobleza, fué la definitiva confirmación de la exactitud de este juicio nuestro.

Si Alonso dispone de la voluntad precisa para dominarse y se decide con un punto de contrición al arrepentimiento, el Racing podrá llegar a contar con un ala digna de su categoría de primer divisionario. De otro modo, puede considerarse vacante el puesto.

En cuanto a Pombo... De este muchacho, a quien se le subieron a la cabeza unos cuantos partidos afortunados, nos limitaremos a decir que tenemos muchas ganas de que nos demuestre que sirve para algo en el campo. Ayer, y como ayer los domingos anteriores, unos dió la desconsoladora impresión de que se le ha olvidado por completo jugar al fútbol. Y es preciso que lo recuerde pronto, aun sólo sea para hacernos olvidar lo que de él escribimos cuando comentamos en esta sección su tardanza en firmar la ficha: para perdonar exigencias, hace falta demostrar que se pueden tener.

La interrogación que ha abierto en el once campeón el centro medio del Astillero, merece una atención mayor de la que podríamos ahora dedicarle, y preferimos dejar tan interesante tema para otro día.

LOS GOLEADORES

Arteche se apuntó en su cuenta corriente cuatro excelentes tantos. Con el primero, logrado apenas fué puesto en juego el balón, dió pruebas de su vista recomendable, colocando el cuero en el ángulo opuesto al en que vió situado al portero, con tanto con que el estado resbaladizo del terreno tenía que impedirle llegar a tiempo para contenerle. Luego hizo un remate magnífico de cabeza, y después dos chutazos de inmejorable calidad. Dignos igualmente de elogio, fueron dos disparos formidables en el primer tiempo, que blocó admirablemente el cancerbero riojano, y uno en la segunda mitad que mereció ser goal.

Arteche, como hemos dicho varias veces, es un buen rematador, al que hay que dar juego adecuado a sus especiales características. Arteche en poco terreno sale siempre ahogado, porque no es jugador de obrerías ni sabe de malabarismos. Su estilo sobrio, su inagotable decisión y su temeraria valentía, se prestan a grandes resoluciones. Pero hay que facilitarlas en su terreno, en el que sabe estar siempre bien colocado, en espera de servicios, de esos servicios que piden la presencia de un hombre de fibra. Cuando sus compañeros le proporcionan material en ese difícil terreno de los arrestos, Arteche se lo juega todo, gana el balón y marca sus tantos. Cuando se le sirve en corto, la falta de recursos racionales le hacen zozobrar irremisiblemente. Toda su actuación de ayer fué una clara demostración de ello.

Fuentes, que cada día nos gusta más, suscribió tres tantos de impecable factura, y Larrínaga, que ayer chutó mejor que jugó, puso el resto hasta nueve.

Y para que todo quede debidamente constatado en la historia, digamos que los riojanos batieron una vez a Pedrosa con un buen tiro.

Kick

El Athletic madrileño, en un partido duro y difícil, venció al Zaragoza por tres a cero

MADRID. — Después de haber

jugar los octavos de final. Si el Zaragoza merece esa suerte, no cabe duda que es un equipo peligrosísimo.

En el Athletic no cabe hacer otra modificación que la de variar sus interiores. Lo mismo Arocha que Buiría, ayer fracasaron lamentablemente. Mientras el Athletic no resuelva este pequeño problema, ganará cuando la suerte se lo permita. Mientras tanto, no se puede pensar en nada serio y concreto. Cupo la suerte de que este partido lo arbitrase el señor Viruete, tan desdichado en sus actuaciones como falto en absoluto de vista arbitral. Y suponemos que esto fué una suerte para nosotros, pues el señor Viruete, con sus constantes equivocaciones, vino a amenizar el espectáculo.

Barcelona vence por dos a cero al Girona

BARCELONA. — En el campo de Las Cortes se celebró el partido de fútbol Barcelona Girona. El encuentro careció de interés. No tuvo dificultades para el club campeón, que sin emplearse a fondo consiguió marcar dos tantos al Girona. La deficiente actuación de la delantera gerundense impidió que su equipo marcara un solo tanto, no obstante los frecuentes contraataques ante la meta de Nogués.

Sabadell, 7; Badalona, 1

BARCELONA. — En el campo del Sabadell contendieron este equipo y el Badalona, en partido del campeonato regional. El Sabadell venció por siete tantos a uno, en un match que no le ofreció dificultad alguna. La delantera jugó excelentemente y su labor fué facilitada por la mala actuación de la defensa del Badalona.

El Español y el Júpiter, empatan

BARCELONA. — El partido Español Júpiter, celebrado ayer en la carretera de Sarriá, terminó con empate a un tanto. La delantera españolista falló con frecuencia ante la puerta de Júpiter. Esta circunstancia ocasionó el empate. El Júpiter se limitó a contrarrestar la ofensiva españolista, y aprovechar los contados momentos de ofensiva propia.

El Levante derrota ampliamente al Murcia

VALENCIA. — En el campo del Levante contendieron este equipo y el Murcia. Vencieron los locales por siete a cero. El equipo murciano se alineó con bastantes reservas, y esta fué la causa de que su actuación fuera deficiente durante todo el partido. Ante tan débil enemigo, el Levante jugó a placer y logró su victoria sin grandes esfuerzos.

En el primer tiempo, a los diez minutos Escolá remata un centro de Aparicio y logra el primer goal. Cinco minutos después, Artigas, en un rechace flojo del meta adversario, marca por segunda vez. Continúa dominando el Levante, y a los treinta y seis minutos el mismo Artigas marca por tercera vez. A los cuarenta y dos minutos de juego Felipe, en una jugada personal, logra el cuarto goal.

En la segunda parte el Levante logra tres nuevos goals por mediación de Aparicio, Puig II y Artigas. Cuando faltaban cinco minutos para acabar el match se pita un penalty

a favor del Murcia, pero este equipo no logra marcar.

Arbitró Casterlanes sin dificultad.

El Gimnástico vence al Elche

VALENCIA. — En el campo del Gimnástico se celebró un partido entre este equipo y el Elche.

En el primer tiempo marcó el Gimnástico a los diez minutos, pero momentos después empató el Elche por mediación de Bestit. Un penalty a favor del Elche lo lanza Clement y vale a este equipo el empate. Pero antes de terminar esta primera parte Cross vuelve a igualar el tanteador.

En el segundo tiempo se impone el Gimnástico, y marca tres nuevos goals por mediación de Cross (dos) y Romeo. Con cinco a dos se llega al final del partido. Arbitró Monterde.

El Racing de El Ferrol vence al Deportivo de La Coruña

EL FERROL. — En el campo del Inferniño se celebró el partido Racing Deportivo, del campeonato de Galicia. El match se resolvió a favor del Racing, que marcó cuatro tantos por uno de sus rivales.

La primera parte del encuentro finalizó con dos tantos a uno a favor de los vencedores. El Racing tuvo una magnífica actuación y logró dominar a sus contrarios. Los dos primeros goals de la tarde los marcaron los locales.

Antes de terminar el primer tiempo marcó su único tanto el Deportivo.

La Ferroviaria vence al Imperio por cinco a uno

MADRID. — En el campo de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, se celebró un partido correspondiente al subgrupo castellano, entre los propietarios del terreno y el Imperio. El encuentro terminó con cinco a uno a favor de la Ferroviaria.

Comienza el partido realizándose un juego rapidísimo por ambos bandos. A los pocos minutos se tira un corner contra el Imperio y se marca el primer goal de la Ferroviaria. Pocos momentos después vuelve a marcar la Ferroviaria en una melée. La jugada es bastante dudosa y origina un altercado en el público.

Mediado el tiempo, una defensa del Imperio, al tratar de despropiar el balón lo introduce en su propia red. Poco después el Imperio marca su único tanto, por mediación de Gumbau, en una jugada personal. Con tres a uno termina la primera parte.

En la segunda parte se origina un incidente entre los jugadores de ambos equipos por sujetar los defensas de la Ferroviaria a un delantero del Imperio. Los jugadores de este equipo tratan de agredir a sus rivales, y el árbitro expulsa a dos jugadores del Imperio. La Ferroviaria se aprovecha de este handicap de sus contrarios, para dominarlos y apuntarse dos nuevos goals.

Con cinco a uno termina el partido.

El Sevilla derrota al Betis por la mínima diferencia

SEVILLA. — El encuentro entre los eternos rivales, precedido de una gran expectación, concluyó con el triunfo del Sevilla por dos tantos a uno. La entrada fué la mayor que se ha registrado en el campo durante la actual temporada.

Antes de comenzar el encuentro hubo una nota simpática: la reconciliación de Izaguirre y Unamuno, ante el árbitro y los jueces de línea, en medio de una clamorosa ovación.

El primer tiempo fué de dominio alterno, y los quince primeros mi-

CAFE CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57
El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Gran éxito de Goyita Albéniz
Hoy, despedida de Rosa Alejandría
Mañana, tres debuts: de Marichu Igeldo y la pareja de baile "Lumbreras-Jiménez"

ARTISTAS SANTANDERINOS

Todos los días secciones a las siete y media y once. — Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

visto jugar al Zaragoza el primer tiempo del partido de ayer; después de haberle visto jugar también aquel primer tiempo contra el Madrid, se comprende fácilmente que sea este bando en su propio terreno un enemigo difícil, y si se quiere decir, casi imposible de batir. El Zaragoza no tendrá grandes individualidades. Puede que no destaque una gran figura en todo su equipo; pero lo que no cabe duda es que el Zaragoza tiene un buen equipo, duro y animoso, y que en algunos momentos consigue ligar jugadas vistosas y bien combinadas.

Elicegui fué el autor de los tres tantos que marcó ayer el Athletic. Y todos ellos se produjeron por el

Homenaje

a la Vejez

En Santander va a celebrarse en breve el séptimo Homenaje a la Vejez

Contribuir a esta hermosa obra de auxilio a los ancianos desvalidos, es deber de todos los hombres honrados

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77

Abierto día y noche
Especialidad en platos variados a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservadas independientes
Callos a la española y caracoles diariamente.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7
TELEFONO, 35-32

Hoy, grandiosos éxitos de **Mari Cruz** Linda canzonetista y **Lolita Peña** Bailarina

Monumental éxito de **Bella Hortensia** Guapísima Estrella de la Frivolidad

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. — Domingos y festivos a las 7 tarde

Señorita:
"Puede usted ser artista
Solo con acudir al estudio de Variedad."

"MONTERRER"
ATARAZANAS, 17, 1.
Enseñanza gratis
(Horas de 4 a 8 tarde)

...nutos correspondieron por entero al Betis. Al final de este cuarto de hora se lesionó Adolfo, que tuvo que abandonar el campo.

La primera mitad concluyó con empate a cero. En la segunda cuando iban cuarenta y tres minutos de juego, Campanal, en una jugada personal envió la pelota a la red.

En aquel momento reapareció Adolfo, quien jugó hasta el final de la izquierda, pasando Sala a su puesto.

Torrontegui marcó el segundo goal del Sevilla, y cuando faltaban muy pocos minutos para concluir el encuentro, Peral marcó de penalty. El partido ha tenido gran emoción. Arbitró regularmente Montero.

Brillante triunfo del Athletic de Bilbao sobre el Osasuna

BILBAO. — Ayer, en el campo de San Mamés, se celebró el partido Athletic Osasuna, decisivo para la clasificación en el torneo futbolístico Copa Vasca.

El match ha sido emocionante. Ambos equipos, especialmente el Osasuna, se han empleado a fondo con gran entusiasmo. El triunfo del Athletic, por seis tantos a uno, no significa en realidad que la diferencia entre el club de Pamplona y el vizcaíno fuese grande, a juzgar por el match de ayer. Antes al contrario, el juego ha sido nivelado en los dos tiempos.

La mejor técnica del Athletic y el mayor fondo de sus hombres en la última media hora han sido los factores decisivos de la victoria bilbaína. El portero del Osasuna, ha coadyuvado en parte en el éxito del equipo adversario, por hallarse bajo de forma.

Desde los primeros instantes el juego adquirió caracteres muy acusados de rapidez y dureza, sin llegar a la violencia. Cuando iba bastante avanzada la pelea, Bata marcó el primer tanto, y con ligera diferencia de tiempo, Iraragorri el segundo. Con este dos a cero finalizó el primer tiempo.

Agotados los quince minutos de descanso, el Osasuna buscó con empeño el empate. La línea media atlética sostuvo con dignidad las arrancadas contrarias e impulsó al quinteto atacante en frecuentes arrancadas.

Cuando faltaban treinta minutos para concluir el match, Bata, en una jugada personal, consiguió el tercer goal. Antes había conseguido el Osasuna su único tanto.

El quinto goal del Athletic lo marcó Bata también. El cuarto fue obra de Iraragorri y el sexto de Elicegui, sustituto de Gorostiza.

El Arenas vence al Donostia por la mínima diferencia en Atocha

SAN SEBASTIAN. — El partido de la Copa Vasca Donostia Arenas, celebrado ayer en el campo de Atocha, concluyó con el resultado de dos tantos a uno a favor del equipo bilbaíno. El encuentro tenía gran interés, ya que los puntos conseguidos por el Arenas le colocaban en situación destacada en el torneo, e incluso puede aspirar a ocupar el primer puesto con grandes probabilidades de éxito.

Durante todo el match el Arenas ha presionado constantemente, más por entusiasmo de sus jugadores que por la calidad de su juego, que tampoco ha sido malo. La línea delantera ha verificado veloces arrancadas, dos de las cuales han concluido con los dos puntos de la victoria. El trío medular ha sostenido un acierto las escasas intervenciones de peligro de la vanguardia donostiarra y la línea defensiva, muy bien ayudada por Egusquiza, ha estado a gran altura.

Las características del juego en el bando contrario han sido absolutamente opuestas. Para justificar la patia y la total ausencia de técnica de los jugadores del Donostia, cabe señalar la ausencia de tres titulares, entre ellos dos hombres como Ayezarán y Olivares, que imprimen personalidad al conjunto.

En el primer tiempo consiguió dos goals el Arenas. El primero se produjo a los veinte minutos en una feliz arrancada del delantero

centro, el cual marcó también el segundo goal cinco minutos más tarde al recoger un buen pase de Echeverría.

El tanto del "honor" del Donostia fué conseguido por Amunárriz, a los quince minutos de juego de la segunda parte. El extremo irunés recogió un magnífico pase de Cholin, corrió la línea, hizo salir a Egusquiza y después cruzó flojamente la pelota.

El triunfo del Arenas, absolutamente merecido, ha producido gran entusiasmo entre los aficionados bilbaínos, que siguen al club de Ibaiondo.

La afición donostiarra, por el contrario, ha sufrido una gran decepción.

Arbitró Villanueva.

Valladolid, 3; Nacional, 2

VALLADOLID. — El encuentro Valladolid Nacional, celebrado ayer, constituyó un triunfo para el equipo local, que derrotó al madrileño por tres tantos a dos.

El Valladolid dominó en los dos tiempos. La victoria no tuvo un mayor margen gracias a la buena actuación de la defensa blanquiverde.

En el primer tiempo, a los siete minutos Emilín marcó el primer tanto del Valladolid, único en esta parte.

Después del descanso consiguió

Emilín otro goal a los siete minutos. Seguidamente Susaeta elevó a tres tantos el marcador.

López Feerán obtuvo el primer goal del Nacional a los quince minutos, y García de la Puerta el segundo, a los treinta y cinco.

Destacó en el Nacional López Herranz. Susaeta fué el mejor jugador del Valladolid.

El Oviedo vence al Sporting de Gijón y gana el campeonato asturiano

OVIEDO. — En el campo de Bue

navista se celebró el anunciado encuentro Oviedo Sporting, que decidía el campeonato de la región. Venió el Oviedo por cuatro a dos, clasificándose, por consiguiente, como vencedor del grupo, aun en el caso de que pierda el próximo domingo.

Debido a las recientes lluvias, el campo ofrecía pésimas condiciones de juego. No obstante los dos equipos, pero sobre todo el Oviedo, reallaron una magnífica labor. Lo mejor de los vencedores fué la línea de ataque, en la que Lángara y Herre-

rita tuvieron una actuación espléndida.

A los diecinueve minutos de juego, un pase de Gallart a Lángara lo remata el centro internacional de un tiro soberbio, que bate a Sión. El Oviedo se impone y acosa la puerta de sus adversarios. A los veintinueve minutos, un centro de chut de Emilín lo detiene el portero gijonés, pero con tan mala fortuna, que se le introduce la pelota en la portería. Es el segundo goal del Oviedo. Se nivela después el juego, y a los cuarenta y un minutos Pin aprovecha que Oscar ha caído al suelo en un encontronazo contra otro jugador, y lanza un chut que vale el primer goal al Sporting.

En la segunda parte, a los veinte minutos Lángara remata de cabeza un magnífico centro, y logra el tercer goal para su equipo. Cinco minutos después y en pleno acoso de la delantera ovetense, Herrerita lanza un chut que vale el cuarto y último goal para el equipo local.

Reacciona nuevamente el Sporting y minutos más tarde logra su segundo tanto en un tiro fortísimo que desde lejos lanza Calleja. Con cuatro a dos termina el partido.

NOBLE INICIATIVA

La Asociación de ex alumnos de la escuela municipal tercera del Centro, instalada, como se sabe, en Ruamayor, recordando uno de los propósitos de su Junta directiva, va a poner en práctica, y para ello contando por ahora exclusivamente con sus medios económicos, la instalación de una cantina escolar, para un número de niños—los más necesitados que a la misma acuden—, y que dará comienzo el día primero del próximo mes de diciembre.

El primer paso del funcionamiento de esta cantina será facilitar desayuno diario a los niños más necesitados de la misma, y en semanas sucesivas, si los medios económicos con que cuenta la entidad son mayores, la extenderá hasta el extremo de facilitar también comida a los demás niños de aquélla.

El noble propósito de los ex alumnos de

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descompone el presupuesto del hogar.

El invierno se cierne sobre millares de hogares con la angustia del hambre.

El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro obrero. Que se construyan edificios escolares.

"La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas)

Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.

Todos los días menú variado.

Callos sábados y días festivos.

LAZARO MARTINEZ, propietario.

TELEFONO, 28-40

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Fachadas sin pintar, canalones averiados, casas sin servicio higiénico, abundan en Santander. Obligando a realizar estas obras, pueden encontrar pan muchos hogares.

Forasteros:

Comed Ironie a Estación Cantábrica

«Marina Montañesa»

AMADO VEGA



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones

Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.

Teléfono, 36-43 SANTANDER

El "agradecido" señor Calvo Sotelo, al que perdonó elegantemente, la República, no se hartaba de pedir penas de muerte. Cria cuervos...

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En esta semana quedará resuelta la crisis. - El momento político es de un interés extraordinario. - Lo que dice un ministro a uno de nuestros redactores

MADRID.—Uno de nuestros redactores estuvo esta tarde en una conversación con uno de los ministros del actual Gobierno, quien le hizo interesantes declaraciones. Comenzó diciéndole que la crisis debía haber sido resuelta en la semana pasada. Pero el jefe del Gobierno, señor Lerroux, después de un cambio de impresiones con los señores Martínez de Velasco, Gil Robles y otros ministros, creyeron conveniente no plantear la cuestión de confianza hasta tanto que el debate político terminara. Por esto le dije a usted la misma noche—agregó—en el Congreso, que el señor Lerroux tenía ya resuelta la situación. A las carteras irán los señores Orozco, que pasa de Industria y Comercio a Marina, y Martínez Moya o Guerra del Río, a Industria y Comercio. Es muy posible que sea este último quien ocupe la cartera de Industria. Desde luego, en el Gabinete—nos dijo—continuará la preponderancia del Partido Radical, y no podía ser de otro modo. Conoció el propósito de don Alejandro Lerroux de crear el Ministerio de Defensa Nacional, fundiendo los departamentos de

Guerra y Marina, quizá sea éste uno de los proyectos que se sometan a la deliberación y aprobación de las Cortes en fecha próxima. En el último Consejo de ministros quedaron delineadas las directrices del programa a realizar en las Cortes y fuera de ellas. Los presupuestos—siguió diciendo—suponemos que han de dar poca discusión en el salón de sesiones, y, por consiguiente, tanto la presidencia de las Cortes como el Gobierno, están dispuestos a simular la discusión de numerosos proyectos de ley con el de los presupuestos generales del Estado. Uno de los proyectos más interesantes, y cuyas líneas fundamentales ha dado a conocer el ministro de Trabajo, señor Anguera de Sañudo, durante los últimos Consejos, es el de la Ley de Asociaciones. Sin restar nada que signifique conquista en los derechos de la clase trabajadora, y, en general, de las profesiones libras, se tiende en este proyecto a que no se abuse por sistema de la clase patronal, ni tampoco se utilice como arma política, que tanto perturba a la economía nacional, y cuyos resultados hemos visto patentemente con la última revolución.

Se va a tender, incluso, a una intervención, si no gubernativa, por lo menos delegada del Estado en los fondos de las organizaciones sindicales, llevando el control de ingresos y gastos, para que en ningún momento puedan ser utilizados con otros fines sino los meramente benéficos y de ayuda en casos de necesidad, de huelgas forzosas, paros, etcétera. El proyecto—manifestó—es amplísimo, y seguramente, una vez articulado, irá al salón de sesiones en ésta o la semana próxima. Tiene el Gobierno igualmente el propósito de atender al paro forzoso. Por cierto, que el Ayuntamiento de Barcelona ha tenido una feliz iniciativa, que es posible no sirva, al menos de guión, para la articulación del proyecto que pensamos presentar. Puede usted asegurar—terminó diciendo—, que una vez resuelta definitivamente la crisis, la situación política quedará perfectamente dibujada. El Gobierno tiene labor para mucho tiempo. Es necesario dar a España la sensación y la seguridad de que entramos en una época de trabajo que redunde en beneficio de la economía y de la patria quebrantada.

Homenaje a unos heridos en los sucesos revolucionarios

MADRID.—En la Casa de Palencia se dedicó el domingo un banquete a los oficiales, sargentos y soldados del batallón ciclista que resultaron heridos durante los últimos sucesos revolucionarios. Entre otras personalidades asistió don Abilio Calderón, quien sentó a su mesa a algunos de los heridos y a la Junta directiva de aquella entidad regional.

Se estudia una nueva estructura para el campeonato de España?

MADRID.—En los centros futbolísticos ha circulado insistentemente el rumor de que el secretario técnico de la Federación Española de Fútbol, señor Cabot, estudia en estos momentos una reforma, en virtud de la cual al "poule" en que deben de intervenir los equipos clasificados en tercer y cuarto lugar de los campeonatos superregionales, se juegue de una manera diferente a la que se había establecido en un principio. Parece ser que se hará jugar a los clubs que intervienen en ella dos partidos con taquillas unificadas y cada uno de ellos en el campo a que pertenecen los diferentes clubs. Como de momento subsiste el problema de la carencia de fechas, seguramente se habilitarán días de trabajo para jugar estos partidos.

Clausura de una Exposición

MADRID.—Para instalar la exposición del concurso del traje regional, concurso nacional de pintura del año actual, organizado por el ministerio de Instrucción Pública, ayer por la tarde quedó clausurado el XIV Salón de Otoño, que con tanto éxito vino celebrándose en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

El inspector general de Carabineros, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Procedente de Asturias y Bilbao llegó el inspector general de Carabineros, general Cabanellas, en viaje de inspección. Aquí revisará las fuerzas y continuará viaje a Navarra con el mismo objeto.

Homenaje a un aviador

SEVILLA.—Se celebró el homenaje a Fernando Flores, piloto aviador, por el éxito que obtuvo en la vuelta a España en avioneta, últimamente celebrada. Asistieron buen número de aviadores civiles y militares y representaciones de las autoridades. Al homenajeado se le entregó un trofeo de la Federación Española de Aeronáutica.

Después del raid aéreo Londres-Melbourne

MELBOURNE.—Los organizadores de la carrera aérea Londres-Melbourne, recientemente celebrada, han rechazado con indignación la acusación que se les ha hecho de haber cometido un error en la puntuación. Quienes defendían este punto de vista, es mostraban partidarios de que se adjudicara a otro aviador el segundo premio; pero todo hace suponer que no prosperará este propósito.

Continúan las detenciones

AYAMONTE.—Ayer, domingo, fueron detenidos tres individuos, cuyos nombres no han sido facilitados, y a quienes se suponen haber contribuido a facilitar la huida de los señores Bilbao y Tirado.

Una disposición del Tribunal de Garantías

MADRID.—El Tribunal de Garantías ha hecho público un edicto para que comparezca en el plazo máximo de cinco días el consejero de la Generalidad, señor Dencaés.

La Comisión de Suplicatorios, a Barcelona

MADRID.—Mañana, martes, por la noche, marchará a Barcelona la Comisión de Suplicatorios para tomar declaración al ex presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azáña, y en cumplimiento del artículo 26 del Reglamento de la Cámara.

El martes terminará el debate político con la intervención de los señores Gil Robles y Lerroux

MADRID.—Según nos manifestaron en el Congreso esta tarde, el martes se dedicará casi toda la sesión a la terminación del debate político planteado por los señores Maura y Martínez Barrio. Un diputado de Acción Republicana nos manifestó que, aunque en el discurso del señor Martínez Barrio había quedado perfectamente terminado el pensamiento político de las minorías republicanas de oposición, quizá por la última parte del discurso del señor Gil Robles, en la que se refirió al programa común con que fueron las derechas a las elecciones, haya modificado algo el propósito del señor Martínez Barrio. Indudablemente, cuando el jefe de Unión Republicana rectifique,

contestará cumplidamente al jefe de la Ceda, ratificándose en los puntos fundamentales de su discurso del viernes, según los cuales, la actitud de la Ceda no es clara con respecto al régimen. El señor Martínez Barrio—nos dijo este diputado—se empleará a fondo, como asimismo el señor Maura. Y es posible que esto dé lugar a que el debate tenga derivaciones. También nos manifestaron algunos diputados radicales que el jefe del Gobierno, después que rectifique todos los oradores, piensa pronunciar un discurso para contestar en parte a alusiones que le hizo el señor Martínez Barrio en su última intervención.

A fin de semana comenzarán las obras para la construcción del edificio del nuevo Gobierno civil, por un valor de un millón de pesetas. Otras mejoras para Santander, que anuncia el señor Benzo

En la mañana de hoy ha recibido en el despacho del gobernador, señor Campomanes, a cuantas visitas lo han solicitado, el subsecretario de Gobernación, don Eduardo Benzo. A la una y media recibió a los periodistas, y amablemente se puso a su disposición, con objeto de facilitarles información para sus respectivos diarios. Fumaron presentados por el señor gobernador. Manifestó el señor Benzo que pocas cosas tenía que añadir a lo ya manifestado a los representantes de la Prensa; no obstante, y con verdadero entusiasmo, exteriorizó su admiración hacia la Casa de Salud Valdeilla, institución que calificó de grandiosa y admirable. Tan bien impresionado estaba, que por creerlo un deber de gratitud, había visitado al presidente de la Gestora provincial, señor Teira, para que en el salón de actos de la Diputación exista un busto del fundador de la Casa Salud, excelentísimo señor marqués de Valdecilla. Al mismo tiempo expresó su desagrado al señor Teira para que esta Diputación se dirija a todos los Municipios de la provincia, y al de la capital inclusive, para que en todos los pueblos exista una calle con el nombre del fallecido benefactor.

y siempre que mis ocupaciones me dejen unas horas libres. Con un afable saludo se despidió el señor Benzo de los representantes de la Prensa, no sin antes comunicar que, después de comer, saldría para Torrelavega y Reinosa, donde se enteraría de las necesidades de estas dos ciudades hermanas, para seguir después viaje a Madrid, donde le esperan obligaciones de su alto cargo. Su secretario, don Francisco Roig, nos dio nota de las visitas que había recibido don Eduardo Benzo, que son las siguientes: Una representación del Conservatorio de Música, para agradecer la intervención del señor Benzo en beneficio de esta institución. Obreros seleccionados de la Junta de Obras del Puerto, para rogarle se interesase por su reingreso. El director de la Escuela de Trabajo, para agradecerle un crédito concedido para la enseñanza profesional. Alcalde y concejales de Santoña, para saludarle y rogarle insistiera sobre una subvención para conjurar el paro obrero en aquella villa. Y para agradecerle gestiones y salidas de enseñanza; el ingeniero jefe de Industrias, Partido Radical de Meruelo; presidente del Colegio Médico; presidente de la Liga de Contribuyentes; delegado del Trabajo; señor Prieto Lavín; ingeniero jefe de las reñerías de la Campa; don Mariano Giribet; representante de la Asociación de Ganaderos; alcalde y concejales de Villafuere; presidente del Partido Radical de la localidad, don Antonio Sandoval; presidente de la Junta vecinal de Hazas en Cesto, que, además, se interesó por unos expedientes de enseñanza; el director de la Telefónica, don Feliciano Andrés; el presidente del Club de Caza y Pesca, señor Beraza, y el director del periódico "La Benemérita" y la minoría radical del Municipio.

Consejo de guerra en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—En el Comandancia militar se vió ayer, domingo, un Consejo de guerra seguido contra Lambertito Santibáñez Acarribas, de Deusto (Vizcaya), que en Miracóncha fue detenido por un teniente y dos carabineros, a los que hizo frente, sin llegar a disparar, porque se le encasquilló la pistola. Lambertito estaba acusado de haber atracado a un cobrador de la Casa Vivancos, de Pasajes, habiéndose apoderado de unas mil quinientas pesetas. De la defensa se encargó el señor Lamberto. El Ministerio Fiscal solicitaba para Lambertito la pena de catorce años y diez meses de prisión. Aunque la sentencia no se conoce todavía, se dice que será condenada a once años de prisión.

El presidente de la Comisión de Presupuestos, nos habla

MADRID.—Conversando con el jefe de la Comisión de Presupuestos, el diputado radical señor Villanueva, nos ha manifestado que la labor de la Comisión se intensificará extraordinariamente en la próxima semana. Hay que tener en cuenta—nos dijo—que los presupuestos han de estar aprobados antes del día primero de enero. Queda poco tiempo, pues, para su discusión en la Cámara, y aunque como se esperaba, no han de ofrecer mucha discusión, sin embargo, hay algunos, como Trabajo, Gobernación, Guerra y Marina, que seguramente ofrecerán a las minorías de oposición motivo para discusiones amplias. Yo me propongo que en diez o doce días quede todo ultimado, ya que los miembros de la Comisión están dispuestos a trabajar con toda la intensidad posible para que los propósitos del Gobierno no sufran la menor dilación en ningún momento.

¿No habrá crisis hasta el año próximo?

MADRID.—El domingo por la noche tuvimos ocasión de conversar brevemente con un diputado, a quien interrogamos sobre el momento político actual. A su juicio, la solución de la crisis dada el viernes permitirá al Gobierno una estabilidad mayor de la que se espera. Puede asegurarse que con el desempeño interino de las carteras de Guerra y Estado por los señores Lerroux y Rocha, queda fortalecido el Gobierno, y, por otra parte, los debates parlamentarios, en la práctica, se está viendo fortifican la mayoría de la Cámara. El momento es consistente de una política centro, con la asistencia de derechas. No puede haber, a su entender, nadie interesado en que estas carteras de Estado y Guerra dejen de ser desempeñadas, aunque sea interinamente, por personas del prestigio de don Alejandro Lerroux y el señor Rocha. Además, no habiéndose quebrantado la potencialidad del Gobierno ni la mayoría de la Cámara, el momento ofrece una papeleta nada fácil, como es la presentación y aprobación de los presupuestos que está seguro sacará adelante el actual Gobierno. Entonces—preguntamos al diputado—¿usted cree que la crisis no se producirá hasta fin de año o, por lo menos, hasta que los presupuestos se aprueben? —La labor presupuestaria—nos dijo—es de las más arduas y de mayor responsabilidad. Y como el actual Gobierno se apoya de la opinión y de las mayorías, incluso de muchas minorías, no entraría nada de extraño que si pasan dos o tres semanas y se dan de lado algunos asuntos

El jefe del Gobierno y el ministro que fué de la Guerra, señor Hidalgo, visitan el Hospital militar

MADRID.—Como estaba anunciado, el domingo, el jefe del Gobierno visitó a los heridos hospitalizados en Carabanchel Bajo. A las once y media de la mañana llegó don Alejandro Lerroux al Hospital militar, acompañado del ex ministro don Diego Hidalgo. El propósito del jefe del Gobierno era visitar a los heridos que lo fueron en los sucesos revolucionarios. Rindieron honores al presidente fuerzas militares de aquel campamento, que fueron revistadas por el señor Lerroux y sus acompañantes, general de división señor Cabanellas y secretario del Ministerio de la Guerra. El jefe del Gobierno y sus acompañantes fueron recibidos por el general Castillo, muchos jefes y oficiales, personal au-

xiliar del Hospital militar y autoridades civiles de Carabanchel Bajo. Después de los saludos de rigor, el jefe del Gobierno, con su séquito, recorrió las distintas salas del benéfico establecimiento, informándose de los distintos casos, gravedad de los heridos y acción en que tomaron parte. La visita duró exactamente dos horas y fué realizada minuciosamente y con la mayor atención. Antes de abandonar el Hospital, el señor Lerroux ordenó al director del establecimiento que redactara una nota detallada con los nombres y casos de los heridos, para estudiarla y recompensarlos con arreglo a sus merecimientos. Desde el Hospital militar, el jefe del Gobierno se trasladó a su domicilio.

El aniversario de las elecciones Lo que dicen los jefes de los grupos gubernamentales

MADRID.—Cumpliéndose hoy político, en relación con lo actuado durante los últimos doce meses. El jefe de los radicales nos ha dicho: "Es necesaria la unión de los partidos que hoy gobiernan, hasta que el estado de paz exija la realización de ideales privados." Don José María Gil Robles nos dice: "Se ha logrado en este año la inteligencia y colaboración de Centro y Derecha en una obra de reconstrucción nacional; ahora hay que acometer la reconstrucción económica de España, el problema del paro y los del campo, la reorganización del ejército y la reforma de la Constitución."

Por su parte el señor Martínez de Velasco, nos dice: "La labor realizada este año ha sido verdaderamente eficaz; se ha impuesto un nuevo rumbo a la política española." El jefe de los reformistas, don Melquíades Álvarez, nos dice: "Se ha hecho todo lo posible; la labor que de ahora en adelante se realice podrá ser mucho más eficaz."

Orden de detención de un dirigente socialista

SEVILLA.—Se ha sabido que se ha dictado orden de detención contra un jefe de los socialistas de Sanlúcar la Mayor, llamado Ramírez Estévez. También han sido detenidos algunos elementos significados que compartían con Estévez la administración municipal.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

CARTELERIA Teatro Pereda Hoy, lunes, a las 7 y 10,30 PRECIOS POPULARES Ilusiones de gran doma Sala Narbón Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30 El hombre de la ley SALON VICTORIA.—«Yo soy Susana». PABELLON NARBON.—«Paddy, lo mejor a falta de un chico» POPULAR VICTORIA.—«Yo soy Susana».

Traspaso de negocio

A partir de hoy, la popular peluquería de Emilio, instalada en la Plaza del Catorce de Abril (Plaza Vieja) pasa a ser propiedad de los conocidos peluqueros Félix Bravo y León Astoreca, que después de desempeñar su oficio, como empleados, durante muchos años en una de las principales peluquerías de esta capital, han conseguido independizarse en su trabajo. Sinceramente deseamos y esperamos acompañe a los compañeros Bravo y Astoreca, ya que tenemos la seguridad de que por su actividad y simpatía conseguirán toda clase de éxitos al frente de la popular peluquería.

Este número ha sido visado por la censura.

Roberto Alvarez ABOGADO Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

Una disposición del Tribunal de Garantías MADRID.—El Tribunal de Garantías ha hecho público un edicto para que comparezca en el plazo máximo de cinco días el consejero de la Generalidad, señor Dencaés. Continúan las detenciones AYAMONTE.—Ayer, domingo, fueron detenidos tres individuos, cuyos nombres no han sido facilitados, y a quienes se suponen haber contribuido a facilitar la huida de los señores Bilbao y Tirado. La Comisión de Suplicatorios, a Barcelona MADRID.—Mañana, martes, por la noche, marchará a Barcelona la Comisión de Suplicatorios para tomar declaración al ex presidente del Consejo de ministros, don Manuel Azáña, y en cumplimiento del artículo 26 del Reglamento de la Cámara.